

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ  
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ**

площадь Михаила Тверского, д. 5  
г. Тверь, 170100  
тел. (4822) 32-10-53, факс 32-10-53  
E-mail: dep\_obrazov@tverreg.ru  
минобр.тверскаяобласть.рф  
04.02.2020 № 1-01-29/1203-05

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**Руководителям муниципальных  
органов управления  
образованием, руководителям  
организаций для детей-сирот и  
детей, оставшихся без попечения  
родителей, общеобразовательных  
организаций для детей с  
ограниченными возможностями  
здравья**

**Уважаемые коллеги!**

Министерство образования Тверской области информирует Вас, что Тверская область включилась в проект по созданию «киноуроков» - детских профессиональных короткометражных художественных фильмов воспитательного назначения, где глазами детей и подростков рассматриваются базовые нравственные понятия и ценности: дружба, мужество, бескорыстие, верность и т.д.

Проект реализуется в соответствии с целями и задачами, обозначенными в «Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года» и «Стратегии национальной безопасности Российской Федерации» от 31 декабря 2015 года, как инновационная педагогическая система воспитания в школах России, позволяет организовать воспитательный процесс в школе в увлекательной и интерактивной форме. Уникальность проекта состоит в том, что каждый киноурок создается как эффективный инструмент для воспитательных целей педагога и посвящен одному человеческому качеству или понятию. Игровые фильмы, сопровождаемые методическими разработками, помогают учителю в течение урока раскрыть ценностные ориентиры, рассмотреть глазами детей и подростков вопросы вечных духовных человеческих ценностей и пропагандируют созидательные принципы нравственности и культуры. А социально-творческая работа вокруг каждого фильма, - акции поддержки создания фильма, просмотры, обсуждения, написание сочинений, представляет собой систему, позволяющую школьникам полноценно погрузиться в процесс осмыслиния духовно-нравственных вопросов и приобрести действенную социальную практику.

Каждый киноурок проходит экспертную оценку в Санкт-Петербургской Академии постдипломного педагогического образования, а также экспертизу в Роскомнадзоре для присвоения возрастной категории «0+».

Цель проекта - выявление взаимосвязи духовно-нравственных ценностей, воспетых в фильмах, с ценностями современных школьников,

воспитание высоконравственной культуры, доброты, любви и уважения к себе и другим людям на примере образов положительных героев фильмов.

Основной задачей проекта является формирование у детей и подростков библиотеки этических понятий и созидательных принципов на протяжении всего школьного обучения.

К настоящему моменту снято 27 киноуроков, при поддержке глав субъектов 13 регионов РФ: Астраханской, Костромской, Новгородской, Псковской, Тульской, Ярославской областей, Республики Удмуртии, Республики Башкортостан, Мордовской Республики и др. В рамках международного сотрудничества, киноуроки были переданы школам Донецкой Народной Республики.

С 1 сентября 2018 г. свыше 2000 образовательных организаций этих регионов ежемесячно проводят внеклассную воспитательную работу с более 1.000.000 школьников на основе киноуроков и методических рекомендаций к ним.

Киноуроки проводятся в рамках классных часов и состоят из следующих блоков:

- Просмотр детского игрового фильма на определенную тематику;
- Обсуждение фильма по материалам прилагающегося методического пособия, во время которого решаются поставленные педагогом задачи;
- Проведение социальных практик – общественно полезных дел, которые помогают школьникам на практике закрепить изученные понятия и ценности, вовлечь в проект общественные организации, развивать и поддерживать на местах добровольческие движения и группы. Социально-творческая работа вокруг каждого фильма - акции по тематике фильма, просмотры, обсуждения, написание сочинений, представляет собой систему, позволяющую школьникам полноценно погрузиться в процесс осмыслиния вопросов этики и приобрести действенную социальную практику.

В Тверской области предполагается создание фильма в основе которого лежит многогранное понятие «Коллективизм». Сюжетная линия фильма будет непосредственно связана с такими образами как любовь к малой Родине, исток великой реки Волги, общность людских судеб; «Тверской край – моя судьба» и почеркнет имидж нашего региона, желание подрастающего поколения жить и работать на родной земле.

В каждом регионе проект стартует с акции «Киноэкология»: школьники собирают макулатуру, средства от сдачи которой используются для съемок фильма. Других форм финансирования от образовательных учреждений не требуется. Сценарий фильма создаётся с участием представителей региона, снимается профессиональной киностудией. Созданный от региона фильм передаётся в пользование школам других субъектов Российской Федерации с отличительным заголовком «Субъект - школам России». Все киноуроки публикуются на портале Российской Электронной Школы.

В Тверской области 135 754 обучающихся. Для реализации проекта необходимо собрать 200 т макулатуры. На одного человека - это составит 1,5 кг (таблица расчетов прилагается).

В Тверской области сбор макулатуры будет организован ООО «Тверьспецавтохозяйство» с 5 по 20 февраля 2020 года.

Просим Вас организовать сбор макулатуры, перед этим провести разъяснительную работу с обучающимися о том, что акция регионального значения и все собирают макулатуру для съёмок фильма про Тверскую область. Также просим обеспечить информационное сопровождение проекта в Ваших муниципальных образованиях.

Информацию об ответственных за сбор макулатуры в школах просим предоставить в Министерство образования Тверской области Извековой С.В. в срок до 06.02.2020 по электронной почте izvekovasv@web.region.tver.ru.

Приложение: 2 л. в 1 экз.

**И. о. заместителя Министра  
образования Тверской области**



**Т.П. Яковлева**